
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 17
van JORIS VANDENBROUCKE
datum: 5 oktober 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Oosterweelverbinding  -  Lening Europese Investeringsbank

Tijdens de twaalfde voortgangsrapportage Masterplan 2020 en Toekomstverbond in de 
vergadering van de Commissie Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) van donderdag 15 
juni 2017 werd gesteld dat de Europese Investeringsbank (EIB) een lening overweegt 
van 1 miljard euro, waarvoor de ‘due diligence’-procedure werd opgestart.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 323 van 16 juni 2017 gaf de minister hier 
enige toelichting bij. In zijn antwoord stelde de minister onder meer: “De eerste stap is 
ondertussen genomen waarbij het project als vatbaar voor financiering werd geacht. De 
inschatting van het project is lopende en zal eind september aanleiding geven tot een 
bezoek (due dilligence) van de EIB.”

1. Wat bedoelt de minister precies wanneer hij stelt “de eerste stap is ondertussen 
genomen waarbij het project als vatbaar voor financiering werd geacht.” Wat hield 
deze stap precies in en door wie werd het project als vatbaar voor financiering 
geacht? 

2. Ging het geplande bezoek van de EIB door? 

Zo ja, op welke data? Wat hield dit bezoek precies in en wat was de precieze 
uitkomst hiervan? Wie was betrokken bij dit bezoek (welke ministers, administraties, 
andere actoren, …)? 

Zo neen, waarom ging dit bezoek niet door? Wordt er gezocht naar een nieuwe 
datum? 

3. Welke andere stappen zijn er dienaangaande nog gezet door de minister of (andere 
leden van) de Vlaamse Regering? 

4. Kan de minister verduidelijken of deze lening al dan niet (ook) zal kunnen worden 
aangewend voor (een deel van de kosten van) de overkapping van de ring? 

5. Verwacht de minister nog steeds begin 2018 een eventuele goedkeuring van de 
Board? Graag enige toelichting bij het antwoord.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (17), Ben Weyts (45)



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 17 van 5 oktober 2017
van JORIS VANDENBROUCKE

1. In Februari 2017 werd het project voorgesteld en toegelicht aan de EIB. Op basis van 
deze toelichting werd er binnen de EIB een PIN (Project information note) opgesteld 
en voorgelegd aan het Management Comité van de EIB. Het Management Comité 
bevestigde de interesse van de EIB om het project te financieren. Op basis hiervan 
werd het project gepubliceerd op de site van de EIB en werd het “under appraisal” 
geplaatst wat concreet betekent dat de economische waarde, de technische en de 
milieu aspecten en de financiële gezondheid van het project onderzocht worden.

2. Het bezoek vond plaats op 26 en 27 september 2017, in aanwezigheid van het 
management van BAM, de vertegenwoordigers van het kabinet F&B en een 
regeringscommissaris.
Tijdens dit bezoek werd een uitgebreide toelichting gegeven over de technische, 
economische en milieuaspecten van het project en werd het projectgebied bezocht en 
ter plaatse toelichting verschaft over de voorbereidende werken. Tevens werd het luik 
exploitatie toegelicht ter plaatse van de nv. Tunnel Liefkenshoek.
Dit bezoek is onderdeel van de due dilligence, die zal resulteren in een rapport aan 
het management comité en de Raad van Bestuur van de EIB, op basis waarvan de 
EIB zich formeel kan engageren tot de financiering.

3. De Vlaamse Regering wacht de due dilligence af en zal op basis hiervan eventueel 
verdere stappen ondernemen indien nodig. 

4. De lening is specifiek aangevraagd voor het project Oosterweel en zal ook daarvoor 
aangewend moeten worden. Het is niet de bedoeling om begrotingstekorten aan te 
gaan voor de overkapping, waardoor er geen leningen benodigd zijn.

5. De goedkeuring van de Board wordt verwacht in de eerste helft van 2018.


